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Ata da Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Carrasco Bonito/TO, 

realizada no dia 04 de maio de 2023. Aos quatro dias do mês maio de 2023, às 19 h 

e 00 min, sob a Presidência da Vereadora Marqueane Martins Oliveira, compareceram 

para a terceira Sessão Ordinária do mês os seguintes Vereadores: Danillo Martins 

Borges, Carlindo Batista da Silva, Francisco Pereira Castro, Johnnatan Rodrigues 

Guimarães, José Martins da Silva, José da Silva, Raimundo Nonato Alves Pereira e 

Washington Ferreira Mota. Em seguida a Senhora Presidente achando um número 

legal e conforme declarou aberta a presente Sessão.  Sequencialmente, foi realizada 

a chamada nominal dos Vereadores. Continuamente, a Presidente pediu que todos 

fiquem de pé para a leitura da palavra bíblica. Foi lida uma passagem de eclesiastes. 

Logo após, a Vereador Johnnatan fez a oração da noite. Continuamente, foi lida a ata 

da sessão anterior, esta sendo votada, foi aprovada unanimemente pelos Vereadores 

presentes. O Primeiro Secretário fez as inscrições para o expediente. Em sequência, 

solicitou aos Vereadores para apresentarem suas matérias. Não havendo matérias, 

foram postos em votação em primeiro turno as seguintes matérias: REQUERIMENTO 

DE Nº 001/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ MARTINS, QUE DISPÕE 

SOBRE BLOQUETEAMENTO EM RUAS DO POVOADO VINTE MIL. 

REQUERIMENTO DE Nº 001/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO 

PEREIRA CASTRO QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CARGO DE GUARDA 

ESCOLAR MUNICIPAL. REQUERIMENTO DE Nº 001/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR DANILLO MARTINS BORGES QUE DISPÕE SOBRE A RASPAGEM 

DA ESTRADA VICINAL DE LIGA A SEDE DO MUNICÍPIO DE CARRASCO BONITO 

AO ASSENTAMENTO P.A CUPINS e REQUERIMENTOS DE Nº 003/2023 e 

004/2023, AMBOS DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ DA SILVA. Continuamente, 

a palavra foi concedida ao Vereador Danillo Martins, este fazendo uso da palavra na 

tribuna, deu uma boa noite a todos, justificou ontem o seu pedido de vista ao Projeto 

de lei de nº 006/2023. Falou que se o Projeto se tratasse só do aumento dos dezoito 



 

ESTADO DO TOCANTINS 
CÂMARA MUNICIPAL DE CARRASCO BONITO 

Avenida Tocantins S/N Centro. CEP: 77.985-000 - CARRASCO BONITO-TO. 
Telefone: (63) 3344-1424 E-mail:  camaramunicipalcbonito@yahoo.com.br . Portal 

da Transparência: www.carrascobonito.to.leg.br CNPJ- 04.502.733/0001-85 

 
reais do salário mínimo ele seria a favor, assim como os demais colegas. Disse que 

por várias vezes pediu aumento salarial para os servidores motoristas, técnicos de 

enfermagem, dentre outros e não teve seus pedidos executados pelo poder executivo. 

Falou que apoia que seja feita uma emenda ao projeto em apreço, pois no seu 

entendimento fazendo a emenda não tira o ano autorizado na lei de contratos. Falou 

que tem conhecimento que seus indicados contratados já receberam uma carta de 

notificação que os contratos findarão no meio do ano.  Falou que jamais irá fica contra 

o povo de Carrasco Bonito, vez que eles lhe deram seu mandato. Falou que se fosse 

para aumentar cem reais dos salários dos servidores poderia contar com seu apoio, 

mas não dará aval para que o Prefeito faça o que quiser com os contratados de nosso 

município. Falou que na qualidade de presidente da Comissão de Orçamento de 

Finanças em conjunto com os demais colegas tem o direito e o dever de analisar as 

matérias. Falou ao Vereador José Martins que ele falou antes da sessão que votará a 

favor do Projeto. Pediu que o Vereador olhe para o seu povo. Falou que antes da 

publicação da nota nas redes sociais o Secretário de Administração já de forma 

antecipada lhe mandou. Disse que o objetivo foi lhe pressionar. Falou que se sentiu 

desrespeitado. Disse que os Requerimentos dos Vereadores não são executados e 

que supostamente não chegam na Prefeitura. Falou de seu Requerimento da estrada 

que liga Carrasco Bonito/TO ao P.A Cupins. Agradeceu o apoio e os votos dos 

colegas. Falou que conhece a dificuldade daquela estrada na qual ele mesmo já atolou 

na mesma. Falou que nessa casa as coisas estão andando de forma diferente. Sobre 

a empresa de publicidade contratada por esta casa, disse que mencionada empresa 

nunca pisou nessa casa para prestar serviços divulgou nota distorcida em seu nome 

com intuito de lhe prejudicar. Falou que sabe que existe uma “rachadinha” no presente 

contrato. Falou que está aqui para cuidar de seus eleitores e da população. Pediu 

novamente que se faça uma emenda no Projeto e que conceda também aumento a 

demais classes tais como: motoristas, técnico de enfermagem, entre outros. Falou que 
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é a favor do aumento dos dezoito reais. Falou que o mês de julho está se aproximando 

e caso aprovado o Projeto no seu conhecimento pode haver o fim dos contratos 

temporários dos servidores. Falou que deve ser observada as leis desta casa. Disse 

que o pedido de vista tem prazo máximo de 45 (quarenta e cinco) dias, mas pode após 

analisada ser devolvida a qualquer tempo a mesa para votação. Falou aos munícipes 

que nunca ficará contrário ao interesse do povo, pois foram eles que lhe conduziram 

ao mandato. Relembrou de vários Requerimentos de sua autoria para benefício 

popular e fiscalização feita na estrada do P.A Cupins. Falou que nem tudo é culpa do 

Prefeito. Pediu que esse Projeto seja deixado de lado e que façamos uma emenda 

para que seja aumentado de forma exclusiva os dezoito reais. Falou que admira o 

trabalho do Prefeito, mas secretário tem que lhe respeitar porque ele foi eleito foi pelo 

povo e não vai aceitar “chacota” ninguém. Pediu desculpas aos colegas por eventual 

agravo ou pelo excesso em suas palavras. O Vereador Francisco deu uma boa noite 

a todos, cumprimentou os presentes, de forma inicial disse que fez a leitura do Projeto 

de lei nº 006/2023 umas dez vezes. Falou que ao seu ver não tem nenhum erro. Disse 

ainda que o Secretário Odean pode explicar para os colegas algum mau entendido. 

Parabenizou o Prefeito Nêgo porque ele foi o Primeiro Prefeito que contratou os 

servidores o ano todo, diferentemente de outras gestões. Parabenizou ainda o Prefeito 

pela concessão do piso nacional da educação básica. Disse que no atual cenário, tem 

conhecimento de vários prefeitos que estão ingressando na justiça para não pagar o 

piso federal da educação. Continuou suas palavras falando que tem profundo respeito 

ao Vereador José da Silva em razão dos seus oito mandatos de Vereador. Sobre as 

reivindicações feitas pelo mesmo nas sessões passadas. Disse que também foi cobrar 

o conserto das grades aradoras e constatou falha da prestação de serviços da 

empresa contratada, vez que se trata de empresa com pouca mão de obra. Falou que 

a falha no atraso não é do Prefeito. Sobre a cadeira odontológica, falou que procurou 

o Secretário de Saúde Inácio, para que ele lhe responda sobre a cadeira quebrada a 
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oito meses. E teve a resposta que a cadeira estava parada em razão da reforma do 

Posto de Saúde de Vinte Mil e que o atendimento no Povoado Firmino não parou 

nenhum dia. Falou que também tem outras reivindicações do Vereador José da Silva 

e ele preocupado com o colega em razão do respeito mutuo entre eles e por fazerem 

parte da mesma legenda, ou seja, do mesmo partido, procurou o Prefeito afim de obter 

informações dele de qual era a insatisfação do Vereador José da Silva. Disse que ao 

fazer tal questionamento, o Prefeito lhe respostou que a insatisfação era em razão da 

reinvindicação de empregos que o Prefeito não estava em condições de dar e que o 

Vereador José da Silva tem um carro empenhado em Augustinópolis e queria que o 

Prefeito lhe “arrumasse” quinze mil reais para ele pagar esse carro. Explicou que no 

seu entendimento, tal pedido foge da responsabilidade do Prefeito.  Disse que se esse 

for o motivo da insatisfação do Vereador José da Silva, ele está errado, pois nosso 

município não tem dinheiro para dá para Vereador, mas sim, para construir obras e 

servir nosso povo. Falou que é a favor de obras de ferro e cimento, Pediu desculpas 

ao Vereador José da Silva se tiver lhe agravado de alguma forma. Mas nesta casa é 

um lugar de debates. Falou novamente ao Vereador Danillo para que ele analise de 

forma mais rápida possível o Projeto em apreço, pois nosso povo precisa dessa 

aprovação. O Vereador Raimundo Nonato fez uso da palavra, cumprimentou os 

presentes. Disse que essa casa é uma casa de debates. Falou ao Vereador José que 

em momento algum ele ouvirá de sua pessoa os assuntos que o qualquer Vereador 

trate com o Prefeito. Falou que se o Prefeito espalhar conversa ele tá errado. Disse 

que a Prefeitura só pode comprar onde estiver licitada. Falou que o conserto dos 

tratores deve ser cobrado diariamente pelo Secretário responsável. Disse que o 

Secretário deixa a grade na oficina e fica só ligando. Disse que se o Secretario não 

está dando conta do serviço, tem que tirar ele e botar outro, pois a responsabilidade 

vai para o Prefeito. Explicou que por várias vezes solicitou a contratação de coveiros 

e nunca foi atendido. Justificou a necessidade de mencionada contratação. Falou que 
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acredita que tem muitos funcionários que recebem sem trabalhar. Falou que ele 

mesmo passará a protocolar seus Requerimentos na Prefeitura e irá cobrar 

pessoalmente. Falou que se o Projeto em apreço tratar só do aumento dos dezoito 

reais não precisa de aumento por esta casa, pois já foi fixado em lei federal. Falou 

novamente de sua insatisfação vez que os balancetes do Finado Demir, Joacy, 

Carlindo Ayres e Cicero Lopes foram aprovados de forma unanime e os de Carlos 

Alberto receberam votos contrários. Falou que essa agua que pagamos caro passou 

por essa casa e os Vereadores assinaram. Disse que nessa casa se não tiver cuidado 

passa muita coisa errada. Falou que respeita muito Carlos Alberto, mas hoje em nosso 

município os comerciantes pagam altos valores em razão do código tributário 

aprovado na gestão de Carlos Alberto. Falou que foi questionado pelo comerciante 

Romilson sobre o valor da taxa e que na época ficou envergonhado. Falou que 

assume o seu erro, mas que daqui para frente tal fato não voltará a ocorrer. Falou que 

irá contratar do seu salário um Secretário pessoal para lhe orientar a fazer as coisas 

certas e fazer valer sua cadeira nesta casa. Disse que a Secretária Bel tem grande 

parte na desmoralização dos Vereadores, pois não dão visibilidade aos Parlamentares 

em nossos eventos públicos. Disse que o Município só vai bem se a Câmara estiver 

bem com ele. Falou ao Vereador Johnnatan que essa briga entre eles e Carlos Alberto 

e Nego não vai dá certo e está prejudicando a todo o grupo. O Vereador José da 

Silva deu uma boa noite a todos, cumprimentou os presentes, respostou o Vereador 

Francisco dizendo que passou dois dias cobrando o conserto dessas grades. Disse 

que no dia de hoje os serviços em Vinte Mil foram realizados. Falou que tem de ter 

cobrança constante. Falou que mesmo após a reforma do Posto de Saúde de Vinte 

Mil a cadeira ainda não está em funcionamento, reforçou que de fato tem oito meses 

sem atendimento no Povoado Vinte mil e que a reforma não durou tanto tempo. Falou 

ao Vereador Francisco que se ele foi nos postos, ele não conversou com a enfermeira. 

Disse que o Vereador Francisco está mentindo porque ele não foi lá fiscalizar. Disse 
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que realmente falou para o Prefeito pagar, pois ele tem um compromisso com ele, que 

na hora que ele comprasse o carro o Prefeito botaria o mesmo na assistência social e 

pagaria três mil reais. Disse que após a compra do carro o Prefeito não botou. Falou 

que o carro atualmente que serve a assistência social é um gol “sem ar” e que o seu 

serve melhor, mas o compromisso não foi cumprido. Falou que o compromisso feito 

com o Vereador Francisco o Prefeito manteve. Falou que queria que o Prefeito 

estivesse para ele falar “em sua cara”. Falou que sabe que o Prefeito é mesmo 

“fuxiqueiro”. Disse ao Vereador Francisco que no Posto do Povoado Vinte Mil até copo 

faltou e que os servidores e pacientes passaram mais de um mês bebendo em um 

copo só. Falou tem mais de noventa dias que os veículos escolares foram lavados, 

transportando os alunos de qualquer maneira ou sem qualquer higiene. Falou que de 

fato cada Vereador tem sua cota de indicação de funcionários e que são seis 

servidores para cada Vereador. Falou que o Prefeito dá a cota de servidores e depois 

diz aos servidores que é ele mesmo que está botando e não o Vereador. Disse que 

isso não é bom. Falou que o Vereador Francisco tem vários servidores que ganham 

sem trabalhar. Pediu que o Vereador Francisco prove que é mentira sua. Falou que 

esta pedindo os empregos porque o povo está precisando. Falou que está ajudando 

o Prefeito Nego e essa é sua maneira de cobrar. Disse que se ele vai pedir, mas é 

porque o povo está precisando. Falou ao Vereador Danillo que ele está correto e se o 

Projeto permanecer como está ele votará contrário. Finalizou suas pedindo desculpas 

por eventual agravo. O Vereador Francisco disse que foi até o Povoado Firmino 

visitar o Posto, disse que a auxiliar do dentista está de licença, mas que está indo uma 

auxiliar do município realizar os serviços. Falou que no Povoado Vinte Mil, está com 

déficit de servidor (auxiliar de consultório dentário). Falou que tem certeza que o 

Secretário de saúde Inácio não iria inventar mentiras. Sobre os empregos, falou que 

tem cinco indicações de empregos e que todos trabalham. Falou que algumas 

pessoas que realmente necessitam, o Prefeito concede ajuda de custo em razão da 
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necessidade especiais destes. Sendo concedida caso haja a necessidade. Falou que 

trabalha de forma transparente. O Vereador José Martins deu uma boa noite a todos, 

disse aos colegas que não ajudou o Prefeito, mas até agora não viu nenhum outro 

Prefeito igual a ele. Falou que antes os contratos eram só de seis meses. Sobre o 

Projeto em apreço tem certeza que está correto e ele votará a favor do mesmo pois 

confia no Prefeito. Pediu que o Vereador Danillo repense seus atos. O Vereador 

Johnnatan deu uma boa noite a todos, pediu a presidente que lhe conceda todos os 

tempos regimentais. Pediu a Deus que os ânimos se acalmem na noite de hoje. Pediu 

desculpas a todos pela noite de ontem e em especial ao Vereador José da Silva. Sobre 

o Projeto em apreço, falou que está havendo um mau entendimento. Fez a leitura de 

parte do Projeto com o intuito de esclarecer eventual obscuridade. Disse que no seu 

entendimento não tem nada a ver com período contratual. Disse que concorda com o 

Vereador José da Silva quando este disse que o Prefeito que tem a caneta. Falou que 

faltou ao Vereador Danillo compreensão. Falou que essa legislação em âmbito 

municipal é exigência do Tribunal de Contas do Estado do Tocantins. Falou que não 

entende a atual base do Prefeito. Falou que o Vereador Raimundo constantemente 

cobra ciúmes em face dos demais colegas em razão dos contratos indicados. Falou 

que o mesmo tem três empregos só em sua casa. Pediu que o Vereador Raimundo 

não se ofenda. Falou que daqui a um ano e alguns meses os Vereadores serão 

julgados nas urnas. Falou que também tem criticado pelos poucos Requerimentos 

executados pelo Chefe do Poder Executivo. Pediu prudência aos Vereadores José da 

Silva, para que com as próprias palavras não se autoincriminar. Falou ao Vereador 

José da Silva que não é possível nenhum dos Vereadores firmar de forma direta 

contrato com a Prefeitura de Carrasco Bonito. Falou que outrora, veículos foram 

apreendidos em razão de uma empresa fraudulenta no mandato de Carlos Alberto. 

Falou que ficou surpreso com o fato dos quinze mil reais solicitados e que o Vereador 

José confessou ser verdade, pois se tratava de um compromisso. Disse que tais 
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informações podem prejudicar o Vereador José e o próprio Prefeito. O Vereador 

Raimundo disse que tem três mandatos de Vereador nessa casa e que essa é a 

Primeira vez que emprega seus três filhos. Falou que somente emprego indicados 

pelo Vereador Johnnatan em razão de seus altos salários, valem por vários servidores 

indicados por eles. Falou que a esposa do Vereador Johnnatan ganha sozinha sete 

mil reais. Pediu novamente ao Vereador Johnnatan que acabe com essa briga com o 

Carlos Alberto. A Vereadora Presidente Marqueane, deu uma boa noite a todos, 

cumprimentou os presentes, direcionou suas palavras ao Vereador Danillo, falou que 

sabe que o Vereador Danillo conhece a lei e que já estudou direito. Falou que a 

acusação de “Rachadinha” é uma acusação séria, sendo tipificada como crime de 

calunia e difamação. Falou que a palavra dita não volta atrás. Falou que as atas desta 

casa são públicas e aqueles que buscam tem acesso a tudo que aqui é falado. Falou 

que foi causado um transtorno sem necessidade. Disse que o Projeto ainda está em 

apreciação, vez que é o momento que análise e reflexão. Falou que ontem iria se 

expressar, vez que de imediato também não compreendeu o mesmo de forma integral. 

Falou que comparando os Projetos, não viu nenhuma alteração além dos salários. 

Também parabenizou o Prefeito por contratar nosso povo por dez meses. Falou que 

já foi servidora pública e entende como funciona os contratos públicos. Falou que nós 

já tivemos projetos mais complexos, mas que de forma mais objetiva foi resolvida. 

Disse que a única matéria que pediu para publicar foram os resultados das contas 

julgadas dos ex-gestores. Disse que o jornal publica toda matéria e não somente o 

que lhe é autorizado. Falou que não aceita ser julgada por ninguém sem provas. Falou 

que nos órgãos públicos, o trato é diferente do ramo privado. Falou que não é sua 

intenção magoar ninguém, tampouco desrespeitar qualquer colega, mas também quer 

respeito dos colegas. Disse que a assessoria jurídica desta casa está à disposição 

para sanar eventual dúvida dos colegas. Pediu que nos próximos projetos os 
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Vereadores debatam de forma prévia. O Vereador Danillo falou que vem acontecendo 

erros nos trabalhos feitos por essa empresa e a empresa de publicidade contratada. 

Falou que tem conhecimento do que ele fala, pois sabe como acontece as coisas 

nessa casa. Disse que ao seu ver ele era para ser  protegido e não prejudicado. Falou 

que tem sim a “Rachadinha” dentro desta casa e ele tem provas. Falou que essa 

empresa vem prestando um serviço a essa casa de baixa qualidade. Falou que as 

informações da forma que foram divulgadas são praticamente um Fake News. Falou 

que sua família está vendo o ocorrido. Falou que tem dentro de você um pensamento 

no qual se concretizou e afirmou “que maldito o homem que confia no outro”. Falou 

do desrespeito do secretário para com sua pessoa. Falou que em nenhum momento 

faltou com respeito a alguém. Falou que essa empresa trabalha ganha o dinheiro e 

não comparece para filmar as sessões. Falou que o objetivo da contratação da 

empresa não está sendo atingido. Falou que ela nunca divulgou um Requerimento 

aprovado pela casa. Disse que no seu ver é melhor não ter esse contrato nessa casa, 

pois está fazendo Fake News para confundir nosso povo e prejudicar os Vereadores. 

Falou que suas palavras no dia de hoje foram gravadas pelo Vereador Washington e 

vão ser divulgadas. Falou que pediu vista para analisar e ele será respeitado. Falou 

que o povo vai ficar sabendo que o motivo de seu pedido de vista não é os dezoito 

reais não, mas sim, outras questões. Disse que o prestador de serviços se não 

respeitar os colegas tem que respeitar a presidente. A Vereadora Marqueane voltou a 

falar que nunca mandou matéria para prejudicar os colegas e não pode proibir que ele 

publique algo em seu jornal. Falou que o senhor Antonio Reis vive de publicidade e 

não consegue lhe censurar. Falou que divergências pessoais do Vereador Danillo e 

do senhor Antônio Reis devem ser resolvidas fora dessa casa. Falou que seu 

julgamento está errado. Falou que as sessões não são gravadas as vezes para 

preservar os colegas de brincadeiras que podem ser mal interpretadas pelos 

expectares. Disse que uma vez gravada nunca mais sairá das redes sociais. Falou 
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que o que ocorre fora da câmara foge do seu controle. O Vereador Danillo disse que 

falta de ética pelo prestador de serviços, pois ele trabalha para a casa e publica 

matérias denegrindo os Vereadores. Por fim, a Presidente novamente agradeceu aos 

presentes e disse que não havendo mais nada a tratar nesta sessão declarou a 

mesma encerrada. Esta Ata depois de lida e achada conforme, será assinada pelos 

Vereadores Presentes. Sala das sessões da Câmara Municipal de Carrasco 

Bonito/TO, aos 04 dias do mês de maio de 2023. 
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